
Interrogazione n. 279 

presentata in data 18 maggio 2026 

a iniziativa dei Consiglieri Vitri, Catena, Cesetti, Mancinelli, Mastrovincenzo, Mangialardi, Nobili, 
Piergallini e Ruggeri 

Stato di attuazione degli interventi previsti per l’ex Ospedale “Angelo Celli” di Cagli e 
tempistiche di avvio dei lavori finanziati  

a risposta orale 

 

 

I SOTTOSCRITTI CONSIGLIERI REGIONALI 

 

PREMESSO CHE 

 

per l’ex Ospedale “Angelo Celli” di Cagli sono stati stanziati 4 milioni di euro destinati a interventi di 

riqualificazione, adeguamento e consolidamento antisismico; 

 

il suddetto finanziamento è stato strutturato in due tranche: la prima nel 2026 e la seconda nel 2027; 

 

l'assenza di un intervento risolutivo potrebbe compromettere la continuità dei servizi  sanitari erogati, 

situazione che ha già impedito il potenziamento previsto dal privato convenzionato, pari a circa 2 

milioni di euro; 

 

ad oggi, nonostante gli annunci istituzionali e le aspettative della cittadinanza, permangono forti in-

certezze sui tempi effettivi di avvio dei lavori e sullo stato della progettazione; 

 

cittadini, amministratori locali, operatori sanitari e associazioni del territorio continuano a manifestare 

preoccupazione per i ritardi accumulati e per il rischio di un progressivo depotenziamento della strut-

tura. 

 

CONSIDERATO CHE 

 

l'ex presidio ospedaliero di Cagli rappresenta un punto di riferimento essenziale per un’ampia area 

interna della provincia di Pesaro e Urbino a partire dal territorio dell'Unione Montana del Catria e 

Nerone; 

 

la carenza di informazioni ufficiali e aggiornate sulle procedure amministrative e tecniche, relative 

agli interventi finanziati, sta generando crescente allarme nella comunità locale; 

 

risulta necessario fare chiarezza sul cronoprogramma degli interventi e sull’effettiva disponibilità 

delle risorse stanziate. 

 

Per quanto premesso, 

 

INTERROGANO 

 

il Presidente della Giunta regionale per sapere: 

 

quale sia lo stato attuale dell’iter relativo agli interventi previsti per l’ex Ospedale “Angelo Celli” di 

Cagli e in particolare: 



- quali parti della struttura saranno interessate dall'intervento; 

- se sia stato predisposto il progetto esecutivo; 

- quando sarà prevista la gara per l'affidamento dei lavori; 

- quali siano le tempistiche certe previste per l’apertura del cantiere e la conclusione degli interventi; 

 

- quali prestazioni saranno erogate; 

 

- se le risorse risultino interamente disponibili e vincolate alla realizzazione delle opere previste. 

 


